



纪念辛亥革命110周年大会将于10月9日上午10时在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。届时，中央广播电视台总台、新华网将对大会进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

据新华社

法制周报

主管/主办 湖南日报社 出版/发行 金鹰报刊社 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号 41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

郭声琨在全国第二批政法队伍教育整顿工作推进会上强调

坚决拥护党中央决定 深入贯彻党中央部署 加大力度如期推进政法队伍教育整顿

新华社北京10月8日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记、全国政法队伍教育整顿领导小组组长郭声琨8日在全国第二批政法队伍教育整顿工作推进会上强调，要深入学习贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步增强政治

责任感和工作紧迫感，加大力度如期推进重点工作，把第二批教育整顿抓得更紧更实。

郭声琨强调，坚决拥护党中央对孙力军严重违纪违法问题的处理决定和对傅政华涉嫌严重违纪违法问题进行纪律审查和监察调查的决定。要深刻汲取教训，对政法队伍存在的突出问题时刻保持警

醒，扎实深入推进政法队伍教育整顿，锻造忠诚干净担当的政法铁军。

郭声琨要求，要把握正确导向，确保教育整顿方向不偏、工作不松。要深化学习教育，做到以学促查、以学促改。要坚决彻底肃清流毒影响，坚持动真碰硬，坚决清理到位。要加快重点案件线索核查

处理，着力解决群众反映强烈的突出问题。要加强条线指导，从系统层面推进建章立制。要强化宣传引导，展现政法机关新气象。要更加精准有效开展督导，进一步压实责任，推动工作落地落实。要坚持统筹兼顾，确保各项工作互促互进。

赵克志、周强、张军出席。

■图片新闻

退休前的坚守

10月7日下午，长沙高铁南站迎来客流高峰。长沙铁路公安处长沙高铁南站派出所60岁的民警王炜斌迎来岗位上的最后一个国庆长假，再过三天他就将退休。坚守在高铁站一线，盯控安检、维护秩序、回答问询、处置警情，他一如既往严谨、细心、热心，只为旅客平安出发、顺利到达。

通讯员 毛继前



湖南公安日均6万警力保群众平安过节

本报讯(法制周报·新湖南见习记者杜巧巧 通讯员 颜英华)国庆期间，湖南省公安机关以最高等级勤务、最严工作纪律、最强工作举措、最实工作保障，全力做好国庆安保工作，全力保障人民群众度过了一个欢乐平安的节日。

全省公安机关启动情报指挥一级响应机制，日均投入警力6万余人，全面落实社会治安巡逻防控、公共安全管理、道路交通安全管理和秩序维护等各项工作措施。在社会面，公安机关坚持勤动中备勤、显性用警，全面启动与武警联勤武装巡逻，做到“白天见警察，晚上见警灯”。同时突出重点，加大旅游景区、繁华商圈的警力投入，守护群众安全。在高速公路、城乡道路，公安交警全员上岗，全力疏导交通、维护通行秩序，确保群众安全出行。在风险隐患排查管控方面，公安机关共检查涉枪涉爆从业单位1834家，及时发现、整改安全隐患1225起，排查化解矛盾纠纷1.8万余起。

国庆期间，全省刑事、治安、交通事故同比分别下降8.8%、5.9%、6.3%，公安机关共接处警1.72万余起，救助群众1043

人；全省没有发生严重暴力犯罪案件，没有发生长时间大范围交通拥堵，没有发生较大以上道路交通事故。

■相关链接

国庆假期全省道路交通安保工作圆满收官

本报讯(法制周报·新湖南见习记者杜巧巧 通讯员 邓彪)今年国庆节假期，全省公安交警部门坚决贯彻落实省委、省政府、公安部交管局和省公安厅党委的决策部署，严格执行一级勤务，高位、高强度、高效率开展道路交通安保工作，为保障人民群众欢度佳节、平安出行付出了艰辛努力。假期，全省高速公路总车流量达2866万台次，较2019年假期上升19.9%，单日峰值突破470万台次，日均409万台次，是日常的2倍；全省日均出动警力22369人次、警车8982台次，设

置执法站点3739个；全省发生一般程序交通事故起数和死亡人数，较去年假期均下降60%以上，未发生较大及以上道路交通事故。

假期，全省现场共查获重点交通违法45718起，酒驾1395起、醉驾223起、客运超员3090起、超载1116起；共侦办危险驾驶刑事案件74起、行政拘留16人、刑事拘留54人；高速交警部门对闯禁行驶、疲劳驾驶、超速低速的客危货车辆精准查缉，累计查获违法车辆441台次。

长沙市委全面依法治市工作会议召开
吴桂英出席

湖南日报·新湖南客户端10月8日讯(记者 张颐佳)今天，长沙市委全面依法治市工作会议暨创建全国法治政府建设示范市动员会议召开。省委常委、长沙市委书记吴桂英强调，要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记考察湖南重要讲话精神，认真落实中央、省委有关会议精神，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，全力创建全国法治政府建设示范市，着力建设更高水平的法治长沙，为全面建设以“三高四新”为引领的现代化新长沙提供有力法治保障和支持。

会议传达学习了省委全面依法治省工作会议精神，听取了市委全面依法治市工作情况报告，并就创建全国法治政府建设示范市作动员部署。

吴桂英指出，要深学笃用习近平法治思想，切实增强建设更高水平法治长沙的责任感、使命感；要聚焦法治建设重点任务，统筹兼顾、把握重点、精准发力，建设更高水平法治长沙；要统筹推进全面依法治市工作，提高地方立法质量效率，加快法治政府建设步伐，坚守司法公正正义底线，筑牢人民群众法治信仰；要加强党的领导，为建设更高水平法治长沙提供有力保障。

吴桂英最后说，全市上下要切实压实工作责任，抓牢“关键少数”，锻造专业队伍，强化督察考核，健全完善党领导法治建设评价考核机制，全面提升法治建设水平。